



# 中国学生已经准备好再渡重洋， 海外大学应该做些什么？


由万卓睿桥编制  
2023年3月



# 简介

随着“动态清零”政策的结束，中国开始重建与世界的旅游和贸易联系。中国学生也开始重新考虑出国留学的选择。WE Red Bridge研究了2022年海外留学的申请数据，并采访了来自中国各地的10名学生，其中包含计划出国留学、获得录取和已经开始课程的三种学生，了解他们如何看待出国留学在过去几个月的变化。

WE Red Bridge在海外教育领域与客户合作超过十年，发现了关于出国留学的态度、首选目的地、申请趋势等方面的显著变化。



总体而言,我们在他们的回答中发现了三个具有启发性的趋势,这些趋势在教育工作者规划2023年的市场传播和招生策略时应该铭记于心:

1

**意愿更强:**

学生们将不再拖延留学计划。

2

**价格上,敏感度有限:**

中国国内外经济放缓对大多数学生的决策过程影响有限。

3

**多国联申已成常态:**

大多数学生会考虑在多个国家的大学项目,这是疫情前的一种变化。

## 意愿更强

许多学生在疫情期间推迟了出国留学的计划。他们比原计划工作了更久，亦或找了其他方式在国内探索，等待与疫情相关的限制得以解除或减轻。

但现在不同了：我们与许多学生交谈时，他们表示自己在疫情前就已经制定了出国留学的计划，没有什么可以阻止他们实现留学梦想。

“

我从高中开始就计划出国留学了，到现在应该都有10年了。在2022年时，我都不担心网课或疫情的影响。今年我肯定会出国留学。

”



- 21岁拿到英国研究生录取的男同学

“

对我来说，国内的宏观经济其实对我出国留学是一个推动因素。我比较过大多数学校的留学花费，差异也算特别大。家里人之前也告诉过我，留学的钱早就准备好了。

”



- 22岁正在英国读研究生的女同学

## 价格上，

## 敏感度有限

在决定是否以及去何地留学上，中国经济状况的影响并不比过去更大。有些家庭更加注重价格，有些则不然。但大多数家庭已经考虑并计划好了留学费用。大家都愿意看到财务上额外的吸引，但不太会把它列为决定因素。

## 多国联申已成常态

多年来，学生一般会先决定在哪个国家留学，然后选择大学，最后再选择课程。然而，我们与大多数学生交谈时发现，他们现在会首先考虑大学提供的课程，然后申请多个国家的类似课程。

“

我正在考虑美国和新加坡的项目。新加坡比较近，学费相对也更合理。不过我男朋友和他家人都在美国加州。

”



- 26岁准备申请美国研究生的女同学

# 关键收获

1

大学应为2023年和2024年因需求积压而出现的中国留学生申请潮做好准备。

虽然在疫情期间学生们很多选择旅行,但我们的访谈揭示了许多学生实际上是推迟了留学计划,但他们不会再继续推迟。

2

在全球化竞争中,专注于各个课程的优势,以脱颖而出。

中国学生正在全球范围内比较自己所选择的专业课程。你的竞争对手可能在不同的国家,而不是在附近的街道上。因此,你必须专注于你最优秀的课程的质量和排名。

3

充分利用你的经济优势。

虽然中国经济的放缓并不是学生在考虑出国留学时最重要的因素,但它仍然会被考虑。他们可能获得的奖学金,有关低生活成本的数据,甚至是平均起薪,都是学生在决定留学地点时会考虑的有用数据。

## 关于我们/我们能为您提供帮助:

作为在教育领域经验丰富的专业机构, WE Red Bridge擅长为中国学生, 家长和中介机构打造引人入胜的故事, 并可将这些故事战略性地在线上 and 线下平台部署, 以便精准触达目标受众。

我们的服务范围涵盖对微信、微博、小红书和意见领袖的管理, 以及定制化的整合策略和媒体参与规划及执行。

欢迎与我们联系, 以了解更多信息。

**KIT MENTION**  
Group Account Director, Corporate.

✉ [kit@we-redbridge.com](mailto:kit@we-redbridge.com)  
🗣 [kitmention](https://www.kitmention.com)